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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14111:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 307 Olejnatá semena,
rostlinné a živo-
čišné tuky a oleje a jejich vedlejší produkty – Metody odběru vzorků a analýzy, jejíž sekretariát
zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14111:2003.

Ve srovnání s předchozím vydáním byly provedeny následující technické modifikace:

–    skleněné váženky se již nevkládají do baňky.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku adresovaného CEN
Evropskou komisí a Evropským sdružením volného obchodu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Republika Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska,
Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tento dokument je založen na EN ISO 3961 [1], která byla specificky přizpůsobena pro stanovení
jodového čísla methylesterů mastných kyselin (FAME).



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje titrační metodu pro stanovení jodového čísla v methylesterech mastných
kyselin, dále označovaných jako FAME.

Preciznost této metody byla stanovena v kruhových testech s hodnotami jodového čísla v rozsahu
111 g jodu na 100 g až 129 g jodu na 100 g.

Tato zkušební metoda je také použitelná pro nižší hodnoty jodového čísla, avšak hodnoty preciznosti
nebyly pro hodnoty jodového čísla nižší než 111 g jodu na 100 g stanoveny.

UPOZORNĚNÍ – Použití tohoto dokumentu může zahrnovat nebezpečné materiály, postupy
a zařízení. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechny bezpečnostní problémy spojené s jeho
používáním. Je odpovědností uživatelů tohoto dokumentu, aby před jeho použitím přijmuli
odpovídající opatření pro zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví pracovníků a určili použitelnost
regulatorních omezení.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


